



www.globsec.org

AGENDA

ŠTVRTOK, 25. MÁJ
MIESTO: KINO ÚSMEV, KOŠICE

17:00 – 17:45 CITY TALKS CHAT S IRENOU BREŽNOU

Irena Brežná je slovensko-švajčiarska spisovateľka, vojnová reportérka a publicistka. Svoje detstvo prežila v Trenčíne a zmaturovala v Bratislave. Po okupácii Československa v roku 1968 emigrovala s rodičmi do Švajčiarska. Písala po slovensky do Rádia Slobodná Európa a BBC a po nemecky publikovala v prestížnych švajčiarskych a nemeckých médiách ako Neue Zürcher Zeitung, Die Zeit, rozhlas WDR a inde. Vydala osem kníh v nemčine, niektoré z nich boli preložené do viacerých jazykov. Bola vyznamenaná mnohými publicistickými a literárnymi cenami v Nemecku, Švajčiarsku a na Slovensku - za portrét Čečenky získala cenu Theodora Wolffa v Berlíne a za posledný román Nevďačná cudzin(k)a cenu Švajčiarskej konfederácie ako i cenu Dominika Tatarku. Nedávno vyšla jej zbierka reportáží Vlčice zo Sernovodska, Zápisky z rusko-čečenskej vojny, ktorá ponúka chronológiu ruského kolonializmu na Severnom Kaukaze za posledných 20 rokov.

IRENA BREŽNÁ, novinárka, autorka zbierky Vlčice zo Sernovodska, Bazilej

Moderátor: LINDA BABUŠÍK ADAMČIKOVÁ, redaktorka, Rádio Regina Východ, RTVS, Košice

17:45 – 18:15 PRESTÁVKA

18:15 – 19:30 SÚ KOŠICE DOSTATOČNE SMART?

Mestá zohrávajú kľúčovú úlohu v systéme zúčtovania, pretože sú prirodzeným centrom a motorom dynamiky rozvoja regiónov. V súčasnosti obyvateľstvo miest tvorí 53% celkovej populácie a toto číslo neustále rastie. Mestá sú malými laboratóriami neustále čeliace rôznym problémom, predovšetkým v oblasti dopravy, služieb občanom, elektronizácii či životného prostredia. Zásadnou otázkou však aj naďalej ostáva spôsob, akým budú mestá rozširované. V súčasnosti sme svedkami rastu zastavaných plôch bez zmysluplného konceptu. Miznú zelené plochy, ako aj verejné priestory. Ako docieliť, aby Košice boli modernou inovatívnou metropolou?

MICHAELA KOLLÁROVÁ, riaditeľka odboru finančných nástrojov, Úrad podpredsedu vlády Slovenskej republiky pre investície a informatizáciu, Bratislava

GABRIEL SEMANIŠIN, dekan, Prírodovedecká fakulta, Univerzita Pavla Jozefa Šafárika, Košice

MICHAL KRAVČÍK, Ľudia a Voda, Košice

Moderátor: MAREK LAVČÁK, Eastcubator, Košice

19:30 – 20:00 PRESTÁVKA

20:00 – 21:40 PREMIETANIE FILMU

SONITA

ROKHSAREH GHAEM MAGHAMI / IRÁN, NEMECKO, ŠVAJČIARSKO / 2015 / 91 MIN. /

Sonita sa chce stať slávnou raperkou. Filmový štáb ju začína sledovať v dobe, keď sú jej jedinými fanúšikmi ostatné deti z útulku na okraji Teheránu. Sonita totiž spolu s niekoľkými príbuznými utiekla pred Talibanom z Afganistanu do Iránu, no jej rodičia zostali vo vlasti. Zdá sa, že Sonitu, rovnako ako asi 15 miliónov ďalších nepľnoletých dievčat po celom svete, čaká dohodnutá svadba. 9-tisíc dolárov vena je pre jej rodičov neodolateľným lákadlom a o hip-hopu nechcú ani počuť. Okrem toho je sólový ženský spev v Iráne zakázaný. Lenže Sonita si chce svoj osud zvoliť sama. Keď sa spýta režisérky, či si ju nechce kúpiť ona, keď je aj tak na predaj, jej príbeh naberie celkom nečakaný smer.